

# ВОЛЬНЫЙ ГОРЕЦЬ

Общественно-политическая и литературная газета выходить разъ въ недѣлю, по понедѣльникамъ.

Органъ соціаль-демократической мысли.

**№ 68.**

Пятница 31 Декабря 1920 года.

Чыка 30 руб.

Адресъ Редакціи и Конторы:  
Тифлисъ. Пр. Руставели, Европейскіе номера.  
Редакція открыта отъ 12—1 ч.,  
контора отъ 10—2 ч.

Объявленія принимаются:

За строку винесения впереди текста 8 руб. послѣ текста 4 руб.

## ПОДПИСКА

принимается только на одинъ мѣсяцъ съ первого по первое число каждого мѣсяца. Цѣны за мѣсяцъ 120 руб. для городскихъ подписчиковъ и 130 р. для ногородскихъ.

Прислаиваемые статьи должны быть написаны на одной сторонѣ листа и склонены подпись автора. Редакція оставляетъ за себѣ право отказать и исправлять рукописи. Рукописи безъ обозначенія городами считатьются бесплатными.

Въ январѣ 1921 г. вмѣсто газ. „Вольный Горець“

начнетъ выходить

## „Независимый Горецъ“

Органъ революционно-демократической и соціалистической мысли

При блаженномъ участіи: Гайдара Бамдзана, Мурда Гамзагурова, Шахина Гаріева, Ахмада Камингира, Магомета Коміса, Гужиба Сахова, Ахмеда Цаликова и др.

Контора и редакція помѣщаются по пр. Руставели въ Европейскіхъ номерахъ

Новая газета на тюркскомъ яз.

## „Шефек“ — „Заря“.

ОРГАНЪ МУСЛІМСКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО СОВЕТА ВЪ ГРУЗІИ

Будеть выходить съ 8 января 1921 г. два раза въ недѣлю по средамъ и субботамъ.

Издатель — Муслімский Национальный Союзъ въ Грузии.

Редакторъ — Революционная коллегия.

Контора и редакція временно помѣщаются по пр. Руставели въ Европейскіхъ номерахъ.

## Готовится къ печати книги:

1. БОРЬБА СЪ ДОБРАМИЕМ. Материалы по истории революционной борьбы горскихъ народовъ Съвер. Кавказа. Путь редакции и съ предисловіемъ Ахмеда Цаликова.

Выпускъ I-й (апрель) — сентябрь 1919 г.

Выпускъ II-й (сентябрь) — январь 1920 г.

2. АХМЕД ЦАЛИКОВЪ. НО ВОЗСТАНИИ ДАГЕСТАНУ. Запѣти и набо-днія.

3. АХМЕД ЦАЛИКОВЪ. ДВА ГОДА ВЪ ГРУЗІИ. (1919 г. и 1920 г.) Встрѣчи и впечатлѣнія.

## большевизмъ, меньше- шевизмъ и народы Востока.

Совѣтскія Армениѣ приблизило соціистическую Россію непосредственно къ границамъ Турции и Иерус. Это фактъ чрезвычайной политической важности, такъ какъ онъ для соціистической Россіи открываетъ возможность самаго широкаго непосредственнаго взаимодѣянія на народахъ Востока.

Теперь народы Востока могутъ видѣть непосредственно образцы того политического и соціального творчества, на которыхъ лежитъ печать большевизма.

Народы Востока, и прежде всего возрождающаяся Анатолийская Туршия, должны искрепленіемъ рѣшить, какой изъ этихъ двухъ путей политического и политическими творчествомъ большевиковъ народы Востока.

Бывшіе исторические судьбы, соціал-демократическая Грузія, обращавшая свои взоры исключи-

чительно на Западъ,чернившая свою политическую мудрость изъ классовъ политического опыта западно-европейской демократіи, приходящихъ теперь задуматься надъ тѣмы особыми задачами, которая стоять передъ ей по отношенію къ народамъ Востока.

Правильный учетъ этихъ задачъ и правильный выборъ определенной политической линии поведенія, которая шла бы въ интересахъ демократіи Грузіи и народовъ Востока,— вотъ вопросъ, стоящий въ настоящій моментъ, передъ соціал-демократіей Грузіи.

Это тѣмъ больше, такъ, что вѣдь въ концепціи этого Запада— это мечта, а жить то приходится бѣко-бѣко съ народами Востока, съ которыхъ только теперь начинаютъ раскрываться волами мировой революціи, и энергія которыхъ только теперь начинаетъ передоходить изъ потенциальной въ кинетическую.

Для этого возрождающаяся міра Востока Грузія можетъ помочь въ обраѣніи политически живого жизнеустройства, и въ то же самое время она въ этомъ мѣрѣ можетъ почерпнуть необходімыхъ ей для ея политической стойкости экономіческихъ ресурсовъ.

Мы думаемъ, что отъ того, какъ сумѣтъ соціал-демократія Грузіи разширить национализмъ на ее восточной проблемѣ, зависитъ въ значительной степени и съ исторической судьбы.

Можемъ быть и анархо-большевицкая воинъ, катящаяся съ Съвера, будеѣтъ же такъ страна, если восточная политика Грузіи окажется удовлетворительна.

Если ориентация на демократію Запада, при гибкости интелігентнаго фронта грузинской демократіи, будетъ со сочетатъ съ демократіей соціальныхъ структуръ, то образованіеъ отъ этихъ двухъ русей они могутъ направить политическую жизнь своихъ народовъ.

Водевъ историческихъ судебъ, соціал-демократическая Грузія, обращавшая свои взоры исключи-

тельно на Западъ, присущая коричневымъ группамъ государственного краѣза политической мудрости скажется въ полной мѣрѣ и на этомъ разѣ.

Этотъ надеждѣй міи лѣстимъ себѣ тѣмъ болѣе, что мы всеси-  
али связы и связываемъ въ  
одно нераздѣльное цѣлое судьбы  
демократіи Грузіи съѣбломъ  
демократіи всѣхъ народовъ Кав-  
каза.

Мы сколько не соомнѣваемъ,  
что присущая коричневымъ гру-  
ппамъ государственного краѣза  
политической мудрости скажется въ  
полной мѣрѣ и на этомъ разѣ.

Пушкинъ писалъ про себя: я до зу-  
бовъ обраѣтъ въ честной гордости ки-  
ась... Погоди. Мещанинъ сказалъ ему, пущай  
зубы краѣза, это же Деникинъ, ако  
дѣло Уѣса болѣе заслуживаетъ. Оно  
онъ вѣроятно, погодилъ юныхъ на мѣ-  
сто, зѣлѣнѣю, то зѣлѣнѣю шинъ сирю-  
пки, зѣлѣнѣю, открылся рукоѣтъ о кин-  
жалѣ и спросилъ:

— Скажи, товарищъ: товарищъ Ленинъ  
будетъ рѣжь?

— Вѣдь нетъ, товарищъ. Не можешьъ понимать су-  
ности советской власти?

— Товарищъ Ленинъ не чира, киась  
имъ съ тобою. Черезъ каждые четыре мѣсяцъ  
събираются выборы изъ всѣхъ рабочихъ  
и крестьянъ въ Москве. Сирюпъ въ «шапъ

бѣлой головы» въ газете «Соціал-демократъ»  
известилъ товарища Деникина о спорѣ по  
намъ, товарищъ Ленинъ, тутъ прѣзвѣтъ  
нашихъ дѣланій. Товарищъ Ленинъ всѣ  
различные начинанія проводилъ въ правиль-  
ной мѣрѣ, чтобы расплатиться съ про-  
тивниками, присущими къ западной и  
дальней націямъ. А если бы товарищъ  
Ленинъ махънулъ ракомъ, рабочие бы сказа-  
ли ему: товарищъ Ленинъ, промашкуձѣ! да-  
же рабочи, другого дѣлъ не имѣющіе, такъ, раз-  
ѣзъ твою губу!

Она, спернувшись, во мнѣ, такъ будто въ  
своѣхъ не имѣе обидъ въничѣи, зѣдѣ-  
сушасѧ, покраснѣвъ, вспомнила про-  
исшее губу...

Да, товарищъ Деникинъ. Самиа, зѣдѣ-  
сушасѧ, прости пророчества. Самаа...

Слово «зѣдѣсушасѧ» означаетъ, что покро-  
вительницѣ зѣдѣсушасѧ, покрытъ мѣромъ  
изъ горючихъ веществъ.

Да, товарищъ Деникинъ, я въ зѣдѣсушасѧ  
зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ...

— Прощай!

А я въ зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ, зѣдѣ-  
сушасѧ, зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ, зѣдѣ-  
сушасѧ, зѣдѣсушасѧ...

Софрониевъ ужъ работалъ крохотъ, но самовнѣшнея ужъ коммюнізмъ...

Софрониевъ не зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ...  
Вѣдь зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ, зѣдѣ-  
сушасѧ...

Благодарю!

Гдѣ же прѣвѣтъ политичекому пчелѣнью,  
богатырскому, соколицкому, розанѣ?

А что наставлялъ професіональнаго пчелѣнья?

Софрониевъ, съ зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ,

зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ...

Да, зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ, зѣдѣ-  
сушасѧ...

Мы зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ, зѣдѣ-  
сушасѧ...

Кою же зѣдѣсушасѧ, зѣдѣсушасѧ, зѣдѣ-  
сушасѧ?





